
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 65/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 13 dias do mês de Outubro de 2010, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados;  

2. Apreciação e votação do requerimento do PSD para agendamento urgente 

da audição legal do Conselho de Administração da RTP, S.A.; 

3. Outros assuntos. 

 

11:00 

Audição da Autoridade da Concorrência, na sequência de requerimento do 

CDS-PP; 

 

12:00 

Audição da Entidade Reguladora para a Comunicação Social, na sequência 

de requerimento do CDS-PP; 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 

Passou-se então a apreciação e discussão do requerimento para marcação urgente 

da audição legal obrigatória do Conselho de Administração da RTP, S.A., o qual foi 

apresentado pela Senhora Deputada Carla Rodrigues (PSD). Argumentou a oradora 

que, compreendendo que a mesma não tenha sido marcada ainda em virtude dos 

trabalhos que ocuparam a Comissão no primeiro semestre deste ano, tem 

dificuldade em perceber a falta de resposta aos vários requerimentos apresentados 

pelo seu grupo parlamentar para se inteirar da situação financeira da RTP. 

 

Usaram da palavra as Senhoras Deputadas Cecília Meireles (CDS-PP), para 

concordar com o requerimento e referir que se está a tornar um hábito neste 

Governo não responder a requerimentos ou responder não prestando informação; e 



 

Inês de Medeiros (PS), para informar que o seu grupo parlamentar não se opõe à 

audição, mas não concorda com a motivação exposta no requerimento, uma vez 

que a resposta aos requerimentos referidos foi enviada pelo Governo a 1 de 

Outubro. 

 

Respondeu a Senhora Deputada Carla Rodrigues (PSD) que se a ausência de 

resposta foi incluída na motivação deste requerimento é porque ela não foi 

recebida, mas mesmo que tenha sido enviada a 1 de Outubro, já o foi fora de 

prazo. No entanto, mantém-se a premência da audição do Conselho de 

Administração da RTP. 

 

A Senhora Deputada Inês de Medeiros (PS) fez ainda um apelo à reformulação do 

requerimento de modo a que os considerandos ficassem sem efeito, o que não foi 

aceite pelo grupo parlamentar proponente. 

 

Submetido à votação, foi o requerimento aprovado por unanimidade. 

 

Na sequência desta votação, o Senhor Deputado João Serrano (PS) informou que 

iria fazer entrega de uma declaração de voto, a qual será anexa a esta acta. 

 

Usou depois da palavra o Senhor Deputado Luís Miguel França (PS), para propor 

que fosse nomeado um Deputado para elaborar um relatório das audições sobre a 

situação da imprensa na Madeira ou que fosse feito um resumo das mesmas pelos 

serviços da Comissão, tendo o Senhor Presidente solicitado que fosse apresentado 

um requerimento por escrito nesse sentido, a fim de ser discutido na reunião 

seguinte. 

 

Prosseguiu-se, depois, com a audição do Senhor Presidente da Autoridade da 

Concorrência, Prof. Doutor Manuel Sebastião, sobre a situação da imprensa na 

Madeira, na sequência do requerimento do CDS-PP. 

 

Na primeira ronda de intervenções, usaram da palavra, para colocar questões ou 

fazer comentários, os Senhores Deputados José Manuel Rodrigues (CDS-PP), Luís 

Miguel França (PS), Carla Rodrigues (PSD), Catarina Martins (BE) e Rita Rato (PCP), 

tendo o Senhor Presidente da Autoridade da Concorrência respondido 

individualmente a cada um dos Deputados. 

 

Solicitaram esclarecimentos adicionais os Senhores Deputados José Manuel 

Rodrigues (CDS-PP) e Luís Miguel França (PS), os quais foram prestados pelo Prof. 

Doutor Manuel Sebastião, em conjunto. 



 

 

De seguida, realizou-se a audição do Senhor Presidente da Entidade Reguladora 

para a Comunicação Social, também sobre a situação da imprensa na Madeira, na 

sequência do requerimento do CDS-PP. 

 

Na primeira ronda, usaram da palavra, para colocar questões ou fazer comentários, 

os Senhores Deputados José Manuel Rodrigues (CDS-PP), Luís Miguel França (PS), 

Carla Rodrigues (PSD) e Catarina Martins (BE), tendo o Senhor Presidente da 

Entidade Reguladora para a Comunicação Social respondido individualmente a cada 

um dos Deputados. 

 

Solicitaram esclarecimentos adicionais os Senhores Deputados José Manuel 

Rodrigues (CDS-PP) e Luís Miguel França (PS), os quais foram prestados pelo Prof. 

Doutor Azeredo Lopes, em conjunto. 

 

As audições foram gravadas e transmitidas pelo Canal Parlamento, encontrando-se 

a gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 13:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 15 Outubro 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Fernando Negrão 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Luís Miguel França 

 Maria Conceição Pereira 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 José Manuel Rodrigues 

 Nuno Encarnação 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Manuel Seabra 

 Teresa Caeiro 

 


